

OPONENTNÍ POSUDEK

habilitační práce

Habilitation: Ing. Monika Blišťanová, PhD.

Název práce: Priestorové skúmanie kriminality ako účinný nástroj kontroly kriminality

Oponent: doc. JUDr. Roman Svatoš, Ph.D. – Vysoká škola evropských a regionálních studií, z. ú. České Budějovice

Ing. Monika Blišťanová, PhD., předložila habilitační práci s názvem „Priestorové skúmanie kriminality ako účinný nástroj kontroly kriminality“ v rozsahu 113 stran textu včetně seznamu odborné literatury a příloh.

Volba tématu habilitační práce je nanejvýš aktuální. Jde o problematiku, jejíž odborný a aktuální význam je zřejmý, neboť řešení kriminality a jiné protispolečenské činnosti především na místní úrovni se ukazuje jako nejefektivnější. Kriminalita a jiná protispolečenská činnost už dlouhodobě poutá pozornost nejen kriminologů, ale stejně tak i představitelů všech společenských oborů, ale především obyvatelstva samotného. Druhům kriminality a jiné protispolečenské činnosti, jejich formám, jejich pachatelům, obětem a zejména k možnostem zjišťování jejich příčin a možnostem jejich ovlivnění se věnuje bezpočet vědeckých monografií, výzkumných projektů, ale bez celkově upokojivých odpovědí na otázky proč existují tyto sociálně patologické jevy a jak s nimi úspěšně bojovat. Předložená habilitační práce ukazuje možnosti, jak se přiblížit k uspokojivějším odpovědím, kdy originálně – novátorsky navrhuje využít pro řešení daných problémů nových informačních technologií.

Autorka si v úvodu práce stanovuje v obecné rovině cíl za pomoci využití geografických informačních systémů analyzovat kriminalitu na úrovni města s důrazem na prostorovou analýzu.

Práce jako celek je vhodně metodologicky pojata a má optimální strukturu. Východiskem habilitační práce jsou tři celky – teoretický, empirický a návrhový - vyváženě zpracované a na sebe vzájemně navazující:

- 1) výklad základních pojmů a analýza dostupných vědeckých poznatků,
- 2) praktická – výzkumná část,
- 3) návrhy na praktické využití uvedené v závěru.

V první části nazvané „Současný stav řešené problematiky“ jsou na základě značného množství validních literárních zdrojů analyzovány základní pojmy, jako

